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וקטורים  אלגבריים – פעולות  חשבון
חיבור – איך  מחברים  שני  וקטורים  זה  לזה?
· [image: image1.wmf]ABCD

+
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                 דו  מימד                                                                       תלת  מימד
a = (a1,a2,a3)      b = (b1,b2,b3)                               a = (a1,a2)      b = (b1,b2)    
a + b = (__ + __,__ + __,__ + __)                           a + b = (__ + __,__ + __)   
1. u = (1,6),  v = (4,2).  [image: image8.jpg]


שרטטו  את  שני  הווקטורים
על  גבי  מערכת  הצירים  וחשבו  את  u + v
א.  באופן  גיאומטרי.  אם  זנב  וקטור  התשובה 
שקיבלתם  אינו  בראשית,  העתיקו  את
זנבה  לראשית.
ב.  באופן  אלגברי.
האם  קיבלתם  תשובות  שונות?
2. נתון:  A(1,-2,0)  ,B(-5,0,2)  ,C(0,3,6)  ,D(-4,-1,4)
חשבו  באופן  אלגברי  את  סכום  הוקטורים.  
[image: image18.wmf].
· א.  העבירו  את  הווקטורים  
[image: image2.wmf]AB,CD
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  לכתיב  אלגברי.
· ב.  בצעו  את  החיבור.
· [image: image9.wmf]x

y

שתיים  מתכונות  החיבור:
א.  חוק  החילוף:  a + b = b + a.  נוכיח  באמצעות  וקטורים  תלת  ממדיים.
יהי:  a = (a1,a2,a3)  .    b = (b1,b2,b3).     _________________ a + b =   , _________________ b + a =  (   __ + __ = __ + __ 
מסקנה:  בווקטורים,   יש / אין   חשיבות  לסדר  החיבור.
ב.   חוק  הפילוג:  a + (b + c) = (a + b) + c  
נוכיח  באמצעות  וקטורים  תלת  ממדיים.  יהי:  a = (a1,a2,a3)  .    b = (b1,b2,b3).  
c = (c1,c2,c3) .                            ________________________ a + (b + c) =    
________________________ (a + b) + c =    (  ____________________
מסקנה:  במיבור  ווקטורים,   יש / אין   חשיבות  לסוגריים.
חיסור – איך  מחסרים  שני  וקטורים  זה  מזה?
· [image: image10.wmf]-1
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                 דו  מימד                                                                       תלת  מימד
a = (a1,a2,a3)      b = (b1,b2,b3)                               a = (a1,a2)      b = (b1,b2)    
a - b = (__ - __,__ - __,__ - __)                           a - b = (__ - __,__ - __)   
3. u = (1,6),  v = (4,2).  [image: image11.wmf]-1
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שרטטו  את  שני  הווקטורים
על  גבי  מערכת  הצירים  וחשבו  את  u - v
א.  באופן  גיאומטרי.  אם  זנב  וקטור  התשובה 
שקיבלתם  אינו  בראשית,  העתיקו  את
זנבה  לראשית.
ב.  באופן  אלגברי.
האם  קיבלתם  תשובות  שונות?

4. נתון:  A(1,-2,0)  ,B(-5,0,2)  ,C(0,3,6)  ,D(-4,-1,4)
חשבו  באופן  אלגברי  את  הפרש  הוקטורים.  
[image: image3.wmf]ABCD
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· א.  העבירו  את  הווקטורים  
[image: image4.wmf]AB,CD
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  לכתיב  אלגברי.
· [image: image12.wmf]-1
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ב.  בצעו  את  החיסור.
מהו  וקטור  נגדי?
[image: image13.wmf]x
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                 דו  מימד                                                                       תלת  מימד
a = (___,___,___)      a = (a1,a2,a3)                             - a = (___ . ___)      a = (a1,a2)    -

5. [image: image14.wmf]x

y

השלימו  את  החסר:  חיסור  וקטורים  הוא  חיבור  ה_____  ______. 
 a – b = a + (___)
6. לפי  הגדרת  חיסור,   נוכיח  ש  
[image: image5.wmf]ABBA
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· שרטטו  את  הווקטורים  האלגבריים
  a = (a1,a2)  .    b = (b1,b2)       
· בטאו  באמצעות  a  ו  b  את  הווקטור  
[image: image6.wmf]AB
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.
· לפי  הגדרת  חיסור  וקטורים  זה  מזה:  
[image: image7.wmf]AB____(__,__)B_
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כפל  וקטור  בסקלר
· [image: image15.png]


                 דו  מימד                                                                       תלת  מימד
k. a = (___,___,___)      a = (a1,a2,a3)                     k. a = (___ . ___)      a = (a1,a2) 
[image: image16.png]


  

7. נתון  הוקטור:  u = (-4,2,0).  הגדל  את  הוקטור  פי  2.
· אורך  הווקטורים  2u  ו  -2u  גדול  פי  2  מאורך  הווקטור  u.
· [image: image17.png]%



תשובה:  אורך   הווקטורים  )__,__,__) = ___-  ו  (__,__,__) = ___  גדול  פי  2  מאורך  הווקטור  .u


8. השלימו  את  הטבלה:  נתון  הווקטור  .a  
	הווקטור
	על  אותו  ישר  כ  a
או  על  ישר  מקביל  ל  a
	אורך  ביחס  ל   a
	כיוון  ביחס  ל   a

	2a
	
	
	

	
	
	פי  2
	הפוך

	a½
	
	
	



9. נתון  הווקטור  .a  שרטטו:
א.   2a ,  ½a  2.  -2a.
· תכונת  כפל  וקטור  בסקלר:  k(a + b) = ka + kb  ,  k(a - b) = ka - kb
10. נתון:    a = (3,-4) , b = (-1,2).  חשבו  את  3(a + b),  3(a + b)
· מאגר  תשובות:  1. (5,8)   2.  (-10,-2,0)   3.  (-3,4)   4. (-2,6,4)   5.  הווקטור  הנגדי
7.  (-8,4,0),  (8,-4,0)
עבודה  נעימה
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את  כפל  הווקטור  בסקלר  יש  לבצע  כאשר  הווקטור  מוצג  בהצגתו  האלגברית  (זנבו  בראשית).
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